
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 9 del 16/01/2020

Oggetto: Interrogazione presentata dalla Consigliera Garnier sul 
Protocollo d'intesa tra Comune di Prato e A.N.A.C.I.

(Risponde Leoni Flora)

    

 Premesso che:

in data 11.02.2015 era stato sottoscritto  il protocollo d’intesa tra il Comune di Prato e l'Anaci  
(Associazione nazionale amministratori condominiali e immobiliari) provinciale per dare avvio 
alla costituzione di un tavolo tecnico di confronto tra amministratori di condominio e polizia 
municipale.  Un  sistema  di  lavoro  e  collaborazione  che  avrebbe  dovuto  permettere  di 
raccogliere tutti  gli  esposti,  i  reclami  e le segnalazioni  da parte dei  cittadini  per  i  diversi 
problemi nei condomini e dare il via a interventi mirati. 

Considerato che:  

il Sindaco Biffoni in tale occasione dichiarò: "Il protocollo è un tassello ulteriore in una più  
vasta politica di interventi mirati non solo a controllare il rispetto delle norme, ma anche per  
una gestione dei  conflitti  e la creazione delle condizioni  per una migliore convivenza nei  
condomini.   Prato è la prima città in Toscana e una delle prime in Italia,  dopo Torino e  
Padova, a mettere in campo questo tipo di strumenti…. Per questo è importante agire anche 
con  i  controlli  nei  condomini,  soprattutto  per  le  conseguenze  che  hanno  sulla  civile  
convivenza. Il ruolo degli amministratori è fondamentale per poterci mettere in condizione di  
intervenire nel migliore dei modi".

Visto che :

il protocollo aveva una validità di tre anni come indicato nell’art.6 e che le Parti si riservavano 
la facoltà di rinnovo e modifica e che ad oggi  non si sa se è ancora in essere oppure no.

Interrogo la S.V.

Per sapere:

Come mai non si è più parlato di questo Accordo, se è stato rinnovato in che data, e in caso di 
mancato rinnovo quali sono le motivazioni?
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Quanti esposti sono pervenuti, quanti controlli sono stati effettuati e con quali esiti? 

Quali sono le intenzioni di questa A.C. in merito a detto protocollo?
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